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2.1. OCHOBbI CUCTEM CYUCNEeHns.
2.1.1. OnpeneneHus

Cucrtema cumcneHumsa — 310 COBOKYINHOCTb rnpuemos u rnpasu’i, no
KOTOPbIM YUCI1a 3alnncbiBakOTCA N HNTAKOTCA.

Lndpa — 3Hak, npegHasHa4YeHHbIN A5 3anmcu Yncen.
CyLwiecTByIoT:

— Heno3nuuoHHble CUCTeMbl CHYUCTIEHUS - BEC UMQpbl (T. €. TOT
BKNag, KOTOPbI OHa BHOCUT B 3HA4YeHME 4Yuncra) He 3aBUCUT OT e€
no3nymun B 3annucu Y1ucra. B pyumckon cucteme cHmcreHus B
yucne XXXII (Tpuauath Asa) Bec umndpbl X B Ntob6on nosnumm
paBeH NPOCTO OECATW.,

— Mo3nUNOHHbIEe CUCTEMbI CYHUCIIEHUSA - BEC KaXXO0WN Lndopsl
N3MEHSETCHA B 3aBUCUMOCTU OT €€ NOJIOXEeHUA (No3nL ) B
nocregoBaTenbHOCTU UUdp, ndobpaxatrowmx 4mucno. B umucne
/57,7 nepBas ceMepka o3Ha4aeT / COTeH, BTopad — 7 eauHuu, a
TpeTbsl — 7 AecaTbiX goneun eguHuubl. Cama xe 3anucb Ymcna
/57,7 03Ha4YaeT COKpaLleHHYI 3arnncb Bblpa*KeHUs
700+50+7+0,7=7-10%+510'+7-10°+7-10~*= 757,7.



et ot

2.1. OCHOBbI CUCTEM CYUCIEHUA.
Heno3numnmoHHbIE CUCTEMBI

Ennanuby decarku Coruu Teicauu

11 10X 100 C 1000 M
211 20 XX 200 CC 2000 MM
3 111 30 XXX 300 CCC 3000 MMM
4 IV 40 XL 400 CD
3V 50 L 500 D
6 VI 60 LX 600 DC
7TV 70 LXX 700 DCC
8 VIII 80 LXXX 800 DCCC

| 9 IX 90 XC 900 CM

—HIng

@@%@

1. I'lasmouku
10. ITyTeI

100. MepHas BepeBKa
1000. LlBeToK JioTOCA
100 000. I'osroBaCTHK.

10 000 000. CumBos1 AmMoHa Pa,
6ora CosHiia.
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2.1. OCHOBbI CUCTEM CYUCNEeHns.
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2.1. OCHOBbI CUCTEM CUHUCTIEHUA.
Kak noaBunucb umapbl?
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Kak noaBunucb ungpbl?

 Apabckue umdpbl BO3HUKNM B UHAUK He no3aHee V Beka. Toraa
e ObIfIo OTKPbLITO N hopMann3oBaHO NOHATUE HYNS (WYHbS),
KOTOPOE NO3BOSINMO NEPEUTU K MO3ULIMOHHOMN 3anncu Ymcen.

« Apabckuin MMp NO3HAKOMWUI C UHOUWUCKUMU Lundbpamum
cpenHeBekoBbI MaTeMmaTuk ABy [xadap Myxammag noH Myca anb-
Xope3mu (783-850 IT.), 0ONH N3 ero Hay4HbIX TpyaoB— «KHura z
00 MHONNCKOM cYyeTe».

 bnarogaps TeCHbIM CBA3SIM XPUCTUAHCKOW bapcenoHbl U
MycynbmaHckon Kopaosbl, CunbBecTp Il (mana puMckum ¢ 999 no
1003 rT.) UMen BO3MOXHOCTb 4OCTYna K Hay4YHOM MHpopmMauun.
OOHVM 13 NepBbIX cpean eBponeniieB NO3HAKOMUICA C apabckumu
umndpamu, NoHAN yaobcTBo nx yrnoTpebneHust no cpaBHEHULO
C PUMCKMMU LmdopamMm 1 Hayasn nponaraHanpoBaTtb UX BHeOPEHWE B
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2.1. OCHOBbI CUCTEM CUHUCIIEHUA.
2.1.2. [Mo3nUMOHHbIE CUCTEMDI

CHUCIIEHNA

OcHoBaHue NO3ULUOHHON CUCTEMbI CYUCTIEHUA —
KONMUYECTBO pasfn4HbIX LMdp, NCNOMb3yembix s
N300paxeHnsa Yncen B JaHHOM CUCTEME CHUCTIEHUS.

3a ocHoBaHMe CUCTEMbl MOXHO NPUHATb nooboe HaTypaJibHOE YNCI10:
[Ba, TPW, YeTblpe 1 T.A.

MHOXXeCcTBO NMOSNUMNOHHbBIX CUCTEM:

ABOUYHAA, TPONYHAA, HETBEPNHHAA U T.A.

3anucb uncen B KaXaoW U3 CUCTEM CHUCHEHUSI C OCHOBaHUEM q
03HaYaeT COKpaLLEHHYH0 3an1Ch BbIPaKEHWS

a_, q"t+ a Q"+ ..+ a, ql+ a, q° + a, ql+... + a_qm,
rge ai —LI,I/ICbpr CnctemMmbl CHUCITIEHNA;, N U m — YUNCJ10 UellblX U
[POBHBIX Pa3psifoB, COOTBETSTBEHHO,

o -1
Uncno 1011, 1, = 1% +0%2% 41521 4+ 1% %271

Pazpagel 2 10 -1 -2
Urcno 2 7 6, 5 25 =282 + 781 +6%80+5%31 4 2%32



2.1. OCHOBbI CUCTEM CUHUCIIEHUA.
2.1.2. [Mo3nUMOHHbIE CUCTEMDI
cCYUNCNEeHUs

B kaxgou cucteme cuncrneHus umdpbl yrnopsgodeHosl B
COOTBETCTBUU C UX 3HaAYEeHUAMU: 1 6onbLlue 0, 2 bonblie 1 n T.4.

MNMpoaBsuxeHue LM pbl - 3aMeEHa €€ cneayLlen no BenmuunHe. NpoaBnHYTb
LUMppy 1 3HA4YUT 3aMEHUTL €€ Ha 2, NPOABUHYTb LUPPY 2 3HAYUT 3aMEHNTb
eé Ha 3 n 1.4. NpoaBmxkeHue ctapwen undpsbl - 3amMeHa Ha 0.

Llenbie yucna e nobou cucmeme cHucrieHUs rnopoxxoarmcs ¢ noMouwbto
[lpasuna cyema:

— [ns obpa3oBaHus LLENoro Ynicna, CrieayoLLero 3a nobbiM JaHHbIM
LienbIM YUCIIOM, HY>KHO NPOABUHYTL CaMyto NpaByko Lndpy Ymcna;

— Ecnn kakas-nnbo undpa nocne npoaBmKeHUs ctana Hynem, TO HY)KHO
NPOABUHYTb LIMADPY, CTOSILLYIO CrieBa OT HEeE.

3anuwem nepBble AeCATb LenbIX YNcen:
— B ABOWYHOM cucteme: 0, 1, 10, 11, 100, 101, 110, 111, 1000, 1001;
— B TpowuyHom cucteme: 0, 1, 2, 10, 11, 12, 20, 21, 22, 100;
— B NATEpPUYHOU cucteme: 0, 1, 2, 3,4, 10, 11, 12, 13, 14;
— B BOCbMepu4yHou cucrteme: 0,1, 2, 3,4,5, 6,7, 10, 11.



2.1. OCHOBbI CUCTEM CUHUCIIEHUA.
2.1.2. [Mo3nUMOHHbIE CUCTEMDI

CHUCI1eHUS
* MpopBuxeHue undpbl
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2.2. [1Bon4yHasa, BoCbMepUYHas,
LLlecTHaguarepuyHaa n gecsatmyHas CUCTEMBI
CYNCNEHUS.

* Kpome gecatnyHou B BbIMUCTTUTENBHON TEXHUKE
LLHNPOKO UCNOJIb3YKOTCA CUCTEMbBI C OCHOBAHUEM,
ABMAOLLMMCSH LIenon cTeneHbo Yyncna 2:

— ABOUYHasA (MCnosnb3ytoTca ungpsl 0, 1);
— BOCbMepUn4Has (Mcnonb3yrTca undpbl 0, 1, ..., 7);

— LWecTHaauaTepu4Has (ans nepsbiX LenbiX Yucen ot
HYNS 00 AEeBATU UCNOoNb3YyHTCH undpbl 0, 1, ..., 9, a Ang
crnegyroLnx Yncen — ot AecAaTn Ao NaTHaguaTn — B
Ka4yecTBe UMdp ncnonb3yTcsa cumeonsl A, B, C, D, E,
F).



2.2. [1IBon4yHasa, BOCbMepU4Has,
LLlecTHaauaTepuyHaa n gecatunyHas
CUCTEMbI CYUCINEHUS.

 [lpnYnHbI NPUMEHEHUA ABOUNYHOWU CUCTEMbI B

BblYUCNNTENbHOWN TEXHUKE:

ON4 peanusauum HYXHbl TEXHUYECKUe YCTPOUCTBA C ABYMSA
YCTONYMBbLIMU COCTOSAHUAMM (ECTb TOK — HET TOKQ,
HamMarHM4eH — He HaMarHM4yeH 1 T.1.), a He, Hanpumep, c
NECATbH0, — KaK B AECATUYHOMN;

npeacTaBneHne nHpopmaLumm NocpeacTBOM TONMbKO ABYX
COCTOSIHMIA HAAEXKHO U MOMEXOYCTONYUBO;

BO3MOXHO NPUMEeHeHue annapara oyrneBoun anredpbl Ans
BbINOSTHEHUSA NOrMYECKMX npeobpasoBaHumn MHoOpMaLmu;

NBOWYHas apndMeTnKa HaMHOro NpoLle AeCATUYHOMWN.

« HepocTtaTok 4BONYHOUN CUCTEMBbI:
— ObICTPbIN POCT YMcNa pas3psaaoB, HEOOXOAUMBIX ONS

3alncm YNncern.



2.2. [1IBon4yHasa, BOCbMepU4Has,
LLlecTHaauaTepuyHaa n gecatunyHas

CNCTEMbBI CHUCITIEHUA

 [1pnYnHbLI NPUMEHEHUA BOCLMEPUYHOU U
LwiecTtHaauaTepmuyHoOm CUCTEM:

— HNTAKOTCA NOYTU TaK XKe J1erko, Kak AeCATUYHbIEe.

— TPebyloT COOTBETCTBEHHO B TPU (BOCbMEPUYHAsA) N B
YyeTblpe (WecTHaguaTepmyHasa) pasa MeHblle
pa3pa4oB, HeM B ABOUYHOU CUCTEME.

— MPOCTOU NepeBo BOCbMEPUYHbIX U
LLeCTHaguaTepuUYHbIX Yncen B ABOUYHYIO CUCTEMY:

HY>KHO KaXkayto undopy 3aMeHUTb 3KBUBAJIEHTHOU eN

OBONYHOW TpHagowu nnm TeTpagomn.
537, 15=101 011 111,001, ; 1A3,Fss=1 1010 0011, 1111,

I byt

5 1 1 A 3 F




2.2. [1IBon4yHasa, BOCbMepU4Has,
LLlecTHaauaTepuyHaa n gecatunyHas

CNCTEMbBI CHUCITIEHUA

* YT0bObLI NEPEBECTN YMCNO N3 ABOUYHON CUCTEMBbI B
BOCbMEPUYHYIO UMK LIEeCTHaALATEPUYHYIO, Er0 HY>XHO
pPa3buTbL BIEBO U BNPaBO OT 3ansTOu Ha

— mpuadsl (019 BOCbMEPUYHON) NN
— mempaodsl (ONs WecTHaguaTepu4Hon)

e KaXOyro Takyo rpynny 3aaMeHUTb COOTBETCTBYIOLLEN
BOCbMEPUYHOU (LLlecTHaguaTepuyHou) undgpou

10101001,10111,= 10 101 001, 101 110, = 251,56

2 5 1 5 6

10101001,10111,= 1010 1001, 1011 1000, = A9,B8_ .

I B

A 9 B 8



2.3. 'NoHAaTMe 00 anroputmMe npeobpasoBaHA MHPOPMaL UK
N3 IBONYHOWN B JECATUYHYIO CUCTEMbI CYNCIIEHNSA U
obpaTHo.

2.3.1. Kak nepeBecTu Lefnoe 4Yncno n3 gecATu4HON CUCTEMbI

B No0Oyto ,£|,LP¥r¥ro NO3MLIMOHHYIO CCTEM cyncneHua?
. ﬂ,.l'lﬂ nepeBoda LeJ1oro AeCATUYHOIOo Yncra N B cuCTe cHUcCIieHun4a C

OCHOBaHMEM g HeobxoaMMo

— N pasgenuTb ¢ ocTaTKoM ("Haueno") Ha g, 3anMcaHHOE B TOU XKe
NEeCATUYHOU CUCTEME.

— 3aTeM HenosHoe 4YacTHoe, nonyyvyeHHoe OT TaKoro gaejfieHnd, HyxxHo

CHOBa pa3fesintb C OCTAaTkoOM Ha q, U T.A4., NOKa nocneaHee nojiyd4eHHoe
HEenoJiIHoE YaCTHOE HE CTaHEeT paBHbIM HYIJIHO.

— [llpencrtaBneHnem vyncrna N B HOBOW CUCTEME cuucreHns byaet
nocrneaoBaTenbHOCTb OCTATKOB AeNneHns, n3odpakeHHbIX OAHOW g-
NYHOM LMPON 1 3anncaHHbIX B nopsaake, obpaTtHOM NOPAAKY UX

noJiydeHun4qa . . A =i fo & 11
o Tpumep: MepeBegem — . et s T
4ncno 75 u3 N 118 A\ GRSV N® o
ﬂ,eCﬂTVl‘-lHOl\/’l CNCTeMbl: \\\ 7‘ 5 o Hanomuxanwe: nepsbivi octatok 11,

e B 3TOM NpUMEpe 3anucbiBaeTcsa
— - G wecrHaauarepuyHon uuchpon B,

e OT™rReaT" 7% =1001011 =112 =AR



2.3.2. Kak nepeBecTy NpaBUSibHY JECATUYHYIO
OpoOb B N0BY0 ApYyryo NO3NLIMOHHYIO CUCTEMY
cyucneHua?

« [1na nepeBoga npaBuIibHOW OeCATUYHOW Apodu F B
Cl/ICTeMy CHUCI1eHnd ¢ OoCHOBaHMEM q HeO6XO,EI,l/IMO
— F YMHOXWTb Ha q, 3annMcaHHoOe B TOW Xe OeCATUYHOU CUCTEME,

— 3artem ApobHyo YacTb MosIy4EHHOro NPomM3BeaeHnUsa CHOBa
YMHOXWTb Ha g, U T. 4., 40 TeX nop, noka ApobHas 4acTb
o4YepenHoro NPou3BedeHnss He CTaHET paBHOW HYIO, IMOO He
byneTt gocTurHyta Tpedbyemasi TOMHOCTb U300paXkeHus Yucna F B
g-U4HOW CUCTEME.

— [lNpencraBneHnem apobHoM YacTn ymcna F B HOBOW cucteme
cuncrneHus dyaet nocrnenoBaTenbHOCTb LENbIX YacTeun
NonyYeHHbIX NPOU3BEeAEHNN, 3anMMCaHHbIX B NOpAaKe UX
Nofy4YeHUs N N306pakeHHbIX OAHOWN g-U4YHOM Lndpon.

« Ecnun tpebyemaga TOMHOCTb NnepeBoaa vncna F
cocTaBngaeT k 3HakoB nocrie 3andaToun, To npepernbHas

abcontoTHas NorpeLHoCcTb Npu 3ToM paBHsaeTcsa q <1 /



2.3.2. Kak nepeBecTy NpaBUSibHY JECATUYHYIO
OpoOb B NOBY0 ApYryto NO3NLIMOHHYIO CUCTEMY
cymucneHua?

[Mpumep. Nepesegem vncno 0,36 U3 4ECATUYHOW
CUCTEMbI B u,Boquyro BOCbMEPUYHYIO U

OH_ 36

1 2 = 8 1 q8

0 |, 72 2 | _ 88 l 5 76
1 2 - | 8 Ny A6

1 |44 7 |04 (C.es 12| 16

| m M

o | 88 ~0 32 Orser: 0,36, = 0.5C,, ¢ npegens-
[ HOW abCoMOTHOR MNOrPELIHOCTLIO

L P 76}_ Orser: 0,36,, = 0,270, C npegens- (1632 = 2-13

\'*ﬁ_gﬁ HOW abCoNTHOW NOrPeLHOCTBIO

OTteer: 0,36,,=

0,01011,

D

{_.Ol

(8'4)1'2 = 2-13

36

(0|

36

C nNpeaenbHoW aBGcomoTHOM
NOrPEeWHOCTLIO (2-9)/2 = 2+7

« [1nga yncen, uMerLMX KakK Lernyo, Tak U APOOHYI0 YacTu,

nepeBoq U3 AeCATUYHOMN CUCTEMbI CYUCIIEHNSA B APYIYIO
ocyLlecTBnsaeTca omaoesibHO 011 uesiou u OpobHou
yacmedu.
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2.3.3. KaKk nepeBecT Y1C0 U3 ABONYHOM
(BOCbMEpPUYHOW, LLIECTHAALLATEPUYHOWN)

CUCTEMbBI B AECATUH HyI-O?

[lepeBo B AeCATUYHYIO CUCTEMY YUCNa X, 3aNUCaHHOIO B
g-U4HOU cucTeme cumncrnenHms (q = 2, 8 unu 16) B Buae

Xy = (anan_l...ao,a_la_z...a_m)OI

CBOAUTCS K BbIYUCIIEHMIO 3HAYEHNA MHOIo4Y1eHa
— n n-1 0 -1 -2 -m

X,,=a.d+a .q " +..+a,g+a qrtaqt..+a_q

cpeacrteamMu 4eCATUYHON apUdPMETUKMN.

[Tpumepbl:

Paspagel 3 2
Yucno 10

b =h

g -1
1, 1, = 1*2°41*2'+1*2°+1%2" = 11,5,

Pazpagabi

2 -1
Hucno 2 5, = 2*8°+7*8'+6>8"+5*8 "' = 190,625,
2
1

10
7 6,

Paspaaoi 1 Q

Hucno F3,.,= 1*16°+15*16"'+3*16° = 499 ..



. "1Au I NDIC Uiy 4advl 11pyouVUpyaovbanrivin

MHd opMaLunn N3 4BONYHOWU CUCTEMbI CHUCTIEHUSA B
BOCbMEPWYHYIO, LUECTHAALATEPUYHYIO N 0DpaTHO.
OcCHOBHbIe npouecchl Npeocbpa3oBaHns

MHJ opMaLUW.
3anucb nepBbiX ABYX AECATKOB LESbIX
Hncersi.
10-4 2-9 8-a 16-4 10-4 2-9 8-a 16-4

0 0 0 0 10 1010 12 A
1 1 1 1 11 1011 13 B
2 10 2 2 12 1100 14 C
3 11 3 3 13 1101 15 D
4 100 4 4 14 1110 16 E
5 101 5 5 15 1111 17 F
6 110 6 6 16 10000 20 10
7 111 7 7 17 10001 21 11
8 1000 10 8 18 10010 22 12

9 1001 11 9 19 10011 23 13



2.4.1. ApndpmeTnyeckme onepauum B
NO3ULMNOHHbLIX CUCTEMAX CYHUCTIeHUSA

« OCHOBHbIE apudmeTmnyeckme onepawmn:
— CJ1OXeHune,
— BblHNTAHWE,
— YMHOX€EHWNe,
— nereHue.

* [lpaBuna BbINOHEHNSA AECATUYHOM
CUCTEMbI — CITOXXEHWe, Bbl4NTaHNE,
YMHOXEHMe CTONOUKOM 1 AeneHne yrinom
NPUMEHUMbI U KO BCEM OPYTNM
NO3MLMOHHbLIM CUCTEMAM CUYMUCINEHUA.



2.4.2. CnoxeHue

+ |0 1
e [1IBOn4Hasi cuctema |2 |9 ! |[F[o 1234567
1; | 1510 0 l01 2 34 567
1 1 2753 5477565910
¢ BOCbMequHaﬂ cncremMma 5 Vaisia sie 7 ioai
3 K Jaor s el ety s | 1 6 I By B
4 A 755207 A0 A2 13
 lllecTHaguaTepuyHaa CUCTE| 5 |5 & 7 1011121514
6 6 7 101112131415
7 710111213 141516
+ o1 2 3 4 5 6 7 8 9 5 B C D E F
0 o1 2 3 4 5 6 7 8 9 5 B C D E F
1 1 2 2 4 5 6 7 8 9 &5 B CD E F 10
212324 5 6 7 82 9 &5 B CDE F 1011
3 24 5 6 7 8 9 A B CDE F 10 11 12
4 4 5 6 7 8 9 54 B C DE F 10 11 12 13
5 56 7 8 9 & B C D EF 1011 12 13 14
a 6 7 8 9 5 B C D E F10 11 12 13 14 15
7 78 9 52 B C D E F 1011 12 13 14 15 16
8 g9 & B C DE F 101112 13 14 15 16 17
9 9 & B C D EF 1011 1212 14 15 16 17 18
& L5 B C D E FI1011 12 13214 15 16 17 18 19
B B C D E F 101112 13 14 15 16 17 18 19 14
C C D E F 10 11 12132 14 15 16 17 18 19 18 1B
D D E F 10 11 12 131415 16 17 18 19 148 1B 1C
E E F 1011 12 13 14 15 16 17 18 19 148 1B 1C 1D
F F 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 14 1B 1C 1D 1E
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2.4.2. CnoxeHune. [Npumep

Cnoxumumyucna 15 m 6.

Aecstuunan: 155+61g JBouyn an: 11112+ 110, Bocomepuunan: 175+63

111 1

+ 17

_6
25
|[7+6=13=8+5

1+1=2

OTBeT: 15+6=2 110: 10 1012=258=1516 1546=21=1645

[TpoBepka. [peobpasyem nonyyeHHbIE CYMMBbI K
OeCATUYHOMY BMAY:

10101,=2%+2°+2°=16+4+1=21,
25,=2'8'+58°=16+5=21, 15, =1'16"+516°=16+5=21.



2.4.2. CnoxeHue. Npumep

* F+1=10,,

* FF+1=100,,
* 7+1=10,

* 17+1=20,



2.4.3. BbluntaHue

BblyTem yncno 59,75 n3 ynucna 201,25.

OecatudHana: 201,250 -59,7510 OsonyHaa: 11001001,012 — 111011,112
1 1 1 1 1 3aeMmbl

_ 201,25

59,75

141.50
5-5=0

10+2-7-5
10-9=1
9-5=4
2-1=1

BocbMepuyHan: 311,2: — 73 6s
111
311,2
— 73,6
215, 4
§+2-6=
8-3=5
8-7=1

G

B

OrtseT: 201,25 -59,75, =141,5 =10001101,1,=215,4,=8D,8

[MpoBepka. [Npeobpasyem nonyvyeHHble Pa3HOCTU K AECATUYHOMY
BUAY:

10001101,12=27+23+22+2°+2‘1=141,5; 215,48=2'82+1'81+5'8°+4'8'1=141,5;
8D,8, = 816'+D'16°+816'=141,5. 25



2.4.3. BbluntaHue

e 10-1=Fnrmmomnrmm7 nnnl1 vnn ?
e 100-1=FFunnmnoouvnn77 nnn 11 vnm?



2.4.4. YMHOXeEHue

* BbinonHsas YMHO>XeHNe MHOIo3Ha4HbIX YNCEJT B
Pa3JINYHbIX MO3NLNOHHbLIX CUCTEMAaX CHUCIIEHNA,
MOXXHO MCMNOSb30BaTb OObIYHbIN aJiropnUTm
nepemMHOXeHnA H1Ncersl B CTONOUK

e Tabnunubl yMHOXeHUs AN ABOUYHOUN ¥
- 1
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14 22 30 36 44 52
16 25 34 43 52 61

 YMHOX€EeHNe B ABONYHOUN CUCTEME CBOAUTCHA K
cOBuramMm MHOXUMOTO U CITOXXEHUAM
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2.4.4.

e YMHOXeHune
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2.4.4. YMHOXeHue. [lpumep

[lepeMHOXUM Yncna 115 n 51.

Decatnunan: 115105110 JBOMYH an:1110011221100112 Bocbmepuunan:163z963:
115 1118011 163

* 51 “ 110011 “ 83
115 1110011 531
575 1110011 1262
5865 1110011 13351

1011011101001

OtBet: 115:51=5865, =1011011101001,=13351,

[TpoBepka. [peobpasyem nonyyeHHble
Npou3BedeHns K AECATUYHOMY BMNAY:
1011011101001,=2"2+2942%+27+2°+2°+23+2%=5865;

13351 =1'8%+3:83+3:82+5:81+1:8°=5865.



2.4.5. [leneHune

 [leneHune B ntodomn Nno3anuNOHHON CUCTEME
CUYMCNEHUSA NPONU3BOAUTCH MO TEM XKe

npaBwunam, Kak u geneHme yrnom B
NecATUYHOU CUCTEME.

 [lpumep. Pasgennm ymncno 30 Ha 4ncno 6.

Necsruynan: 3010 B0 Asomynan: 1111021102  Bocbmepuunan: 36z ;. Bz

_ 30|86 _ 11110 ’110 _ 36 |6
30% 110 101 3615
) 110 0

110
D

 OTBET: 30:6=5,,=101 =5..



2.4.5. leneHune. Npumep

 Paszgoennm yncno 35 Ha yncno 14.

HDecATWUYHAA: 3540 1440 OBonyHaa: 1000112 - 1110
_35|14 100011 | 1110
28'2.5 1110 10,1
_ 70 1110

70 " 1110
0 0

AR 16 Ble
BocbmepuyHas: 438.168_%32,4
0

* OtBeT: 35:14=2,5, =10,1 =2,4,

* [1poBepka. [peobpasyem nonyyeHHble
YaCTHble K OECATUYHOMY BMAY:

* 10,1,=2'+2"=2,5; 2,4, =2:8°+4:8'=2,5.



XUTPOCTN apUPMETUKN

}
9x1= 0§,
9x2 =1L
9x3=2W
9x4 =3[
9x5=4§
9x6=5L,
9x7= 6B
9x8=17V;
9x9= 8K
9xw=92



XUTPOCTN apUPMETUKN

1x8+1=9
12x8 + =98
123 x 8 + = = 987
1xdi=1 1234 x 8 + © = 9876
11 x 11 = 121 12345 x 8 + 5 = 98765
111 x 111 = 12321 123456 x 8 + = = 987654

1234567 x 8 + / = 9876543
12345678 x 8 + = = 98765432
123456789 x 8 + = = 987654321

1111 x 1111 = 1234321

11111 x 11111 = 123454321

111111 x 111111 = 12345654321

1111111 x 1111111 = 1234567654321
11111111 x 11111111 = 123456787654321
111111111 x 111111111 = 12345678987654321
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XUTPOCTN apUPMETUKN

9GAG



XUTPOCTN apUPMETUKN
23 »12 =276
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Pycckaqa oepeBeHcKkasa LWKomna KoHua XIX Beka
BO BpeMs ypoka apudpMeTUKn
Cepresa AnekcaHapoBuya Pa4nHCKoOro

SR (6411412413510
3

H. borpanos-benvexui,
Yerubin cuer

&l MyShared
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KOHTpOnbHbLIN BOMPOC

[ns peluenns Kaknx 3agad ncnosnb3oBanuchb
camble bonbluMe yncna B ,u,peBHeM PyCl/I
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